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Aşağıdaki sorularımın, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYI
tarafından yazılı olarak cevaplandırılması için gereğini arz ederim. ^ i
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Diyarbakır Milletvekili

Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Strateji ve Bütçe Başkanlığınca hazırlanan "2025 Yılı

Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı" kapsamında Türkiye'nin 2025 yılında petrol ve doğal gaz
üretimi için 270 kuyuda sondaj yapmayı planladığı, ayrıca günlük ham petrol üretiminin 172 bin
varile, yıllık doğal gaz üretiminin ise 3 milyar metreküpe çıkarılmasının hedeflendiği
belirtilmiştir.

Bu çerçevede;

1. 2025 yılı Ocak ayı sonu itibarıyla sondaj yapılması plânlanan 270 adet kuyuda sondaj
yapılmaya başlanmış mıdır?

2. 2025 yılı Ocak ayı sonu itibarıyla sondaj yapılan kuyu sayısı toplam kaç adettir?

3. 2025 yılında sondaj gerçekleştirilmesi planlanan 270 kuyuda sondaj faaliyetleri için belirlenen
toplam bütçe miktarı ne kadardır?

4. 270 kuyudan toplam ne kadar miktarda petrol ve doğalgaz çıkarılması planlanmaktadır?

5. 270 kuyuda istihdam edilen/edilecek çalışan sayısının kaç olması planlanmaktadır?

6. Gabar bölgesinde keşfedilen toplam 867 milyon varil petrol rezervinin, ülke ekonomisine yıllık
kaç Türk lirası tutarında katkı yapması beklenmektedir?

7. 2025 yılı İtibarıyla günlük 172 bin varil petrol üretimi hedefine ulaşılması için planlanan ilave
yatırımlar nelerdir?

8. Bu hedefin gerçekleştirilmesi için hangi sahalarda yeni keşif çalışmaları yapılmıştır ve
yapılacaktır?

9. Doğal gaz üretiminin 2025 yılında 3 milyar metreküpe çıkarılması planlanmaktadır. Bu
üretimin, Türkiye’nin toplam gaz ihtiyacını karşılama oranı yüzde kaç olacaktır?

10. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) ve Türkiye karasularında yürütülecek sismik ve sondaj
faaliyetleri için hangi teknolojik altyapılar kullanılacaktır?

11. KKTC'de planlanan sondaj çalışmaları için hangi alanlarda izinler alınmıştır?

12. 2025 yılında toplanması hedeflenen 21 bin kilometrekarelik üç boyutlu sismik veri

çalışmalarının yürütüleceği bölgeler nerelerdir ve bu çalışmaların tahmini maliyeti ne olacaktır?

13. Yerli petrol ve doğal gaz üretiminin artırılması için yeni teşvik mekanizmaları ve destek
programları planlanmakta mıdır?


